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W odpowiedzi na petycję z dnia 27.02.2023 roku dotyczącą wyjazdu z ulicy Bocznej i Warzywniczej na ulicę Łódzką oraz bezpiecznego poruszania się pieszych po wyżej wymienionych drogach w Konstantynowie Łódzkim, Urząd Miejski w Konstantynowie Łódzkim uprzejmie informuje, iż Zarządca Drogi dostrzega potrzebę realizacji inwestycji poprawiających bezpieczeństwo pieszych.
Trwająca realizacja inwestycji na ulicy Bocznej obejmuje remont nawierzchni. Zgodnie z artykułem 3 ustęp 8 Ustawy z dnia 7 lipca 1994 roku (tekst jednolity Dziennik Ustaw z 2023 roku pozycja 682 z późniejszymi zmianami), remont to „wykonywanie w istniejącym obiekcie budowlanym robót budowlanych polegających na odtworzeniu stanu pierwotnego, a niestanowiących bieżącej konserwacji, przy czym dopuszcza się stosowanie wyrobów budowlanych innych niż użyto w stanie pierwotnym”.
Odnosząc się do kwestii wyjazdu z ulicy Bocznej na ulicę Łódzką informuję, iż Burmistrz Konstantynowa Łódzkiego dostrzegając potrzeby mieszkańców od 2020 roku  zwracał się do Zarządu Dróg Wojewódzkich z prośbą o podjęcie działań mających na celu poprawę bezpieczeństwa we wskazanym miejscu. Z dotychczasowym ustaleń wynika, że Zarządca Drogi planuje przebudowę tarczy skrzyżowania ulicy Łódzkiej z ulicą Boczną, polegającą na wyznaczeniu pasa włączenia się do ruchu wraz z przesunięciem przejścia dla pieszych. 
Jednocześnie dbając o bezpieczeństwo pieszych Burmistrz Konstantynowa Łódzkiego wystąpił z wnioskiem o wybudowanie przejścia dla pieszych w rejonie skrzyżowania ulicy Łódzkiej z ulicą Warzywniczą. W wyniku powyższego odbyło się spotkanie Komisji Bezpieczeństwa ruchu drogowego i omówienie problematyki. W chwili obecnej temat jest analizowany przez Urząd Marszałkowski Województwa Łódzkiego.
W budżecie Gminy Konstantynów Łódzki na rok 2023 inwestycja polegająca na budowie chodników nie została ujęta do realizacji. Przeprowadzenie wskazanej przez Panią inwestycji w latach następnych będzie uzależnione od środków finansowych przeznaczonych na działania inwestycyjne na terenie Konstantynowa Łódzkiego.
Jednocześnie informuję, iż środki finansowe pozostające do dyspozycji w budżecie gminy na zadania drogowe są ograniczone i nie pozwalają wykonać nowych zadań, ponad te już w nim zaplanowane.
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